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Raad voor Maatschappelijk Welzijn
Notulen Zitting van 13 november 2019

Aanwezig
de heer Koen Winters, Voorzitter; de heer Steven Matheï, Burgemeester; mevrouw Sigrid Cornelissen, 
Schepen; mevrouw Liesbeth Diliën, Schepen; de heer Raf Nelis, Schepen; de heer Dirk Colaers, Schepen; 
mevrouw Lutgarde Ceyssens, Schepen-Voorzitter Bijzonder Comité van de Sociale Dienst; mevrouw Kathleen 
Soors, Raadslid; de heer Bram Geerits, Raadslid; mevrouw Liliane Hinoul, Raadslid; de heer Wouter Van 
Elsacker, Raadslid; de heer Eddy Schrooten, Raadslid; de heer Davy Put, Raadslid; mevrouw Hilde Van Limpt, 
Raadslid; de heer Steven Broekx, Raadslid; de heer Nico Lenaerts, Raadslid; mevrouw Mia Soors, Raadslid; de 
heer Toon Van Geyseghem, Raadslid; mevrouw Tine Braeken, Raadslid; mevrouw Yoshi Gordijn, Raadslid; 
mevrouw Ellen Reumers, Raadslid; de heer Dominique Vanderhoydonck, Raadslid; de heer Peter Smeets, 
Raadslid; de heer Wesley Kolen, Raadslid; de heer Jo Sclep, Algemeen directeur

Verontschuldigd
mevrouw Ria Plasschaert, Raadslid

13 november 2019 22:36 – De voorzitter opent de zitting.

2019_RMW_00041 Notulen van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 9 oktober 2019. Keuring

Beschrijving
Aanleiding en context
Gelet op volgende feiten:

 De Algemeen directeur woont de vergaderingen van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn bij en is 
verantwoordelijk voor het opstellen van de notulen.

Argumentatie
Gelet op volgende overwegingen:

 Volgens artikel 74 en 32 van het Decreet Lokaal Bestuur worden de notulen van de vorige vergadering 
ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering elektronisch ter beschikking gesteld van de 
raadsleden.

 Verder bepaalt het artikel dat elk raadslid het recht heeft om tijdens de vergadering opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. De notulen zullen in geval van 
akkoord in die zin aangepast worden.

 Als er geen opmerkingen worden gemaakt worden de notulen als goedgekeurd beschouwd.
 De notulen worden met eenparigheid van stemmen goedgekeurd.

Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 56 §3 betreffende de bevoegdheden 
van het College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen en uitvoeringsbesluiten.

Besluit van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 26 juni 2019 betreffende de bevoegdheidsverdeling 
tussen de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en het Vast Bureau, definiëring begrip 'dagelijks bestuur'.

Besluit

Artikel 1
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De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt de notulen van de zitting van 9 oktober 2019 goed.

2019_RMW_00042 Rapport organisatiebeheersing 2018. Kennisneming

Beschrijving
Aanleiding en context
Gelet op volgende feiten:

 Het organisatiebeheersingssysteem is volgens het Decreet Lokaal Bestuur het geheel van maatregelen 
en procedures die ontworpen zijn om een redelijke zekerheid te verschaffen dat men:

o De vastgelegde doelstellingen bereikt en de risico's om deze te bereiken kent en beheerst.
o Wetgeving en procedures naleeft.
o Over betrouwbare financiële en beheersrapportering beschikt.
o Op een effectieve en efficiënte wijze werkt en de beschikbare middelen economisch inzet.
o De activa beschermt en fraude voorkomt.

 Het organisatiebeheersingssysteem bepaalt op welke wijze de organisatiebeheersing van de gemeente 
en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn wordt georganiseerd.

 Het organisatiebeheersingssysteem wordt vastgesteld door de algemeen directeur, na overleg met het 
managementteam en goedgekeurd door de Gemeeneraad en de Raad voor Maatschappelijk Welzijn: 
voor Peer werd een nieuw kader vastgesteld in oktober 2019. 

Argumentatie
Gelet op volgende overwegingen:

 De algemeen directeur rapporteert jaarlijks aan het college van burgemeester en schepenen, de 
gemeenteraad, de raad voor maatschappelijk welzijn en het vast bureau over de 
organisatiebeheersing. 

 Volgens de bepalingen van het nieuwe decreet dient de rapportering jaarlijks te gebeuren voor 30 juni 
van het daaropvolgende jaar.

 In 2019 gebeurt deze rapportering uitzonderlijk nog in het najaar (zoals in 2018). Vanaf 2020 zal de 
rapportering voor 30 juni gebeuren. 

 Gegeven de geïntegreerde samenwerking tussen stad en OCMW Peer wordt een gezamenlijk rapport 
opgemaakt voor beide besturen.

 Het rapport 2018 volgt de thema's die in de leidraad 'organisatiebeheersing voor lokale besturen' zijn 
uitgewerkt. 

 De belangrijkste acties voor 2018 zijn in dit rapport opgenomen, maar dit neemt niet weg dat de 
administratie dagelijks werkt aan de verbetering van procedures en processen. 

 De Raad voor Maatschappelijk Welzijn neemt kennis.

Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 56 §3 betreffende de bevoegdheden 
van het College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen en uitvoeringsbesluiten.

Besluit van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 26 juni 2019 betreffende de bevoegdheidsverdeling 
tussen de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en het Vast Bureau, definiëring begrip 'dagelijks bestuur'.

Regelgeving (bijzonder)
Artikel 217 en volgende Decreet Lokaal Bestuur.

Charter Organisatiebeheersing goedgekeurd door de Raden in oktober 2019.

Besluit
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Artikel 1
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn neemt kennis van het rapport organisatiebeheersing 2018.

2019_RMW_00043 Policy Informatieveiligheid Keuring

Beschrijving
Aanleiding en context
Gelet op volgende feiten:

 Het reglement Werkingsmiddelen en Voordelen alle aard is goedgekeurd door de raden op 9 oktober 
2019.

 Internet, e-mail en digitale communicatie zijn prachtige uitvindingen die niet meer weg te denken zijn 
uit ons dagdagelijks en professioneel leven.

 Anderzijds biedt dit ook veel opportuniteiten voor mensen met minder goede bedoelingen en kan 
onze informatie heel kwetsbaar zijn indien we hier niet bewust mee omspringen.

Argumentatie
Gelet op volgende overwegingen:

 Het is belangrijk om elke gebruiker die met digitale communicatie in contact komt bewust te maken 
dat een correct gebruik door elk individu bijdraagt aan de veiligheid van de informmatie van onze 
besturen.

 Deze policy is van toepassing op zowel medewerkers als raadsleden gezien deze laatsten ook steeds 
meer in contact komen met digitale communicatie en informatie vanuit het bestuur.

 De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt het besluit met eenparigheid van stemmen goed.

Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 56 §3 betreffende de bevoegdheden 
van het College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen en uitvoeringsbesluiten.

Besluit van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 26 juni 2019 betreffende de bevoegdheidsverdeling 
tussen de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en het Vast Bureau, definiëring begrip 'dagelijks bestuur'.

Besluit

Artikel 1
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt de Policy Informatieveiligheid goed.

2019_RMW_00044 Reprobel - Billijke vergoeding voor kopiëren uit auteursrechtelijk beschermde 
werken - Voorwaarden contract en afsluiten overeenkomst met Reprobel voor 
OCMW Peer. Keuring

Beschrijving
Aanleiding en context
Gelet op volgende feiten:

 Voor het kopiëren van auteursrechtelijk beschermde werken moeten auteursrechten betaald worden. 
Ook lokale besturen betalen die.

 Tot en met 2017 deden gemeenten, OCMW's en politiezones dat in het kader van een raamakkoord 
met Reprobel, de dienst die de rechten int.
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 Het raamakkoord legde een forfaitair tarief vast per kopie en een forfaitair aantal kopieën per relevant 
personeelslid.

 In 2017 werden de tarieven aangepast als gevolg van gewijzigde wetgeving. Een nieuw raamakkoord 
drong zich op.

Argumentatie
Gelet op volgende overwegingen:

 Als gevolg van de in 2017 aangepaste tarieven, was er een periode van onduidelijkheid. Onder meer 
na protest van VVSG werd het initiële voorstel van nieuw raamcontract aangepast.

 De koepelverenigingen, waaronder de VVSG, hebben overleg gepleegd met Reprobel in het kader van 
de licentie voor reprografie (kopiëren) enerzijds en die voor het afprinten anderzijds (zie bijlage).

 Om een forse verhoging van de te betalen bedragen te vermijden, onderhandelde de VVSG met 
Reprobel over een raamovereenkomst voor de gemeenten. Een dergelijke overeenkomst zorgt ervoor 
dat de besturen geen telling van de gemaakte kopieën meer moeten doen, wat administratieve lasten 
maximaal vermijdt. De VVSG probeerde ook terug te keren naar het oude, lagere tarief of de 
voorgenomen stijging maximaal terug te dringen. Uiteindelijk landde men op een vast tarief per 
medewerker/jaar ongeacht het werkelijk gemaakte aantal fotokopieën en prints. Met dit voorstel zou 
Reprobel uit de kosten komen en zullen de besturen geen prijsstijging van de te betalen 
auteursrechten ondervinden.

 Dit overleg leidde naar een advies van VVSG, hetgeen zich ook vertaalt in het voorstel van 
overeenkomst van Reprobel.

 Reprobel stelt daarin voor om voor fotokopieën en prints een jaartarief van 13,30 euro (excl. BTW) per 
FTE administratief medewerker te hanteren.

 Voor OCMW  Peer komt dit neer op een geraamde jaarlijkse kost van 313,53 euro. Dat is een 
verhoging t.o.v. het verleden waarin de jaarlijkse kost, op basis van het toen geldende raamcontract, 
ongeveer 250 euro bedroeg.

 De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt het besluit met eenparigheid van stemmen goed.

Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 56 §3 betreffende de bevoegdheden 
van het College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen en uitvoeringsbesluiten.

Besluit van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 26 juni 2019 betreffende de bevoegdheidsverdeling 
tussen de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en het Vast Bureau, definiëring begrip 'dagelijks bestuur'.

Regelgeving (bijzonder)
Koninklijk besluit van 19 september 2017 waarbij een vennootschap gelast wordt de inning en verdeling te 
verzekeren van de vergoeding voor reprografie en van de vergoeding voor uitgevers voor reproducties op 
papier van hun uitgaven op papier

 Koninklijk besluit van 11 oktober 2018 waarbij een vennootschap gelast wordt de inning en verdeling 
te verzekeren van de vergoeding voor reprografie en van de vergoeding voor uitgevers voor 
reproducties op papier van hun uitgaven op papier

Besluit

Artikel 1
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn sluit een raamovereenkomst af met Reprobel voor het innen van de 
auteursrechten met betrekking tot reproducties op papier.

Artikel 2
De overeenkomst geldt voor 2019, aangifte 2018 en kan jaarlijks stilzwijgend verlengd worden.
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13 november 2019 22:38 - De voorzitter sluit de zitting

Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Algemeen directeur
Jo Sclep

Voorzitter
Koen Winters


